

世界童軍百周年全國大露營台南走馬瀨之心情寫真 95/7/27~8/2

真耶穌教會喜信童軍團成立的宗旨：即效法主耶穌基督謙卑服事的精神，發揚童軍社會服務的教育理念，落實「世上鹽、世上光」的經訓，以愛心的行動實現一代勝過一代的理想。並配合總會福音開拓策略，藉由喜信童軍團的設立，建立多元化的宣道對話平台，激發兒童、青少年的宣道使命，投入學生福音開拓的行列。

喜信童軍團成立的目標：乃透過童軍生命教育、全人輔導與終生學習的活動，彌補現行家庭教育、學校教育、宗教教育的不足，使每位兒童、青少年之心靈、品格、智識、情緒、群性、體能皆能均衡的發展，達到身心靈健全的人格發展，成為未來的良好公民。藉由童軍世界的教育體系資源，走入稚齡、國中小、高中職及大專各級院校之校園，以喜信童軍推動生命教育的活動，與各級政府之教育主管機關接軌，強化真教會與學校等機關的對話。運用童軍世界的國際外交資源，配合聯總福音開拓事工，得以順利進入他國，並運用該國童軍界的資源，協助各國總會進行愛心義診、醫療宣道、青年宣道等事工。

童軍一智、仁、勇的內涵是健全人格學習楷模，「準備」「日行一善」更是童軍應有的生活態度，發展「童軍教育」亦是目前各宗教團體積極努力之教育措施。至於我們的態度呢？耶穌說：『不敵擋我們的，就是幫助我們的』（可 9：40）保羅說：『這有何妨呢？…無論怎樣，基督究竟被傳開了！為此我就歡喜，還要歡喜！』（腓 1：18）迦瑪列說：『他們所謀的、所行的，若是出於人，必要敗壞；若是出於神，你們就不能敗壞他們，恐怕你們倒是攻擊神了！』（徒 5：38-39）

7/27 新莊教會的六名學員和三位服務員就驅車南下到嘉義教會與其他成員會合，七月初的行前講習已經有些許的默契，這次見面更加歡欣鼓舞，想到要與一萬五千名的童軍齊聚一堂，為這次的世界童軍百周年全國大露營做見證，我們的內心除了興奮還是興奮，當天晚上還特別為未來的五天，每天早上我們喜信童軍團背負著吹起床號的神聖使命，吹小喇叭、打鼓、有氣舞蹈帶動唱—美好之日，為美好的每一天，大家分頭練習，無不希望將最好的一面呈現給第七分營區的每位夥伴，並且讓他們知道：我們是快樂的喜信童軍團。

7/28 早上到嘉義市政府集合，接受市長的授旗，值得一提的是，有一支嘉義市鐵騎長征隊，將遠征台南走馬瀨，真是威風凜凜啊！期待已久的時刻終於到來，客運巴士將我們載抵期待已久台南的走馬瀨農場，當我們下車

時，已經有好些隊伍早已搭好帳篷，所以我們沒有多餘的時間慢慢觀察和停留，反而是馬不停蹄的投入營地建設；在大德執事、執事娘、永生團長、皓宇聯隊長，副聯隊長孟俞還有各小隊隊長的分工合作下，原本一望無垠平坦的空曠草原，瞬間多采多姿了起來。八頂複式帳和二頂炊事帳搭建起來，營門口以及四週掛起喜信童軍醒目的旗幟，加上活潑可愛的彩色氣球，友團經過直呼：喜信童軍團佈置得未免太可愛了吧！當然旗座架不可少，附近經過修剪的樹枝，也成為美化營門的裝飾一景，不過幾天後「草必枯乾，花必凋謝。」乃不變的真理，必須事先想到。

下午 16 時至 17 時 30 分原為世界童軍百周年全國大露營開幕典禮的彩排，正當大家集合出發之際，開始從毛毛雨、豆點大雨、一直到傾盆大雨，雖然穿上輕便雨衣，仍不抵南台灣午後的雷陣雨，個個都成為落湯雞，衣服、鞋子無一不倖免，彩排無望，大伙兒回營整理打點晚餐，為開幕典禮作準備。感謝下午的這場雷陣雨，雖然地上有些泥濘，但是想想一萬五千名童軍齊聚一堂，能不喊熱著實不容易。下午 19 時，來自 12 個國家的世界童軍百周年全國大露營開幕典禮開始，看到旗竿上各國國旗緩緩升起，口中唱著中國童子軍歌，心裡真的好不高興，一萬五千名童軍我也身在其中；節目當中台上賣力表演，台下隊呼、歡呼不離耳，甚至有團員還繞著場子牽手跑，晚會最高潮突然放煙火，將黑暗的天空，點綴的五彩繽紛，大伙兒無不驚呼讚嘆，世界童軍百周年生日快樂！

接下來幾天的活動分別是：

- (一) 民俗文化村有：1. 藝術坊、2. 鄉土坊、3. 舞蹈坊、4. 音樂坊、5. 民俗坊、6. 原住民坊，透過各類展演與活動，使夥伴們了解生活周遭不同族群、不同時代的文化，並有各類藝術活動的學習或競賽，提升夥伴藝術人文素養。
- (二) 參觀旅行活動有：
 - 路線一：曾文水庫知性之旅，
 - 路線二：奇美文化之旅，
 - 路線三：后壁白河之旅，
 - 路線四：府城文化之旅，
 - 路線五：飛彈軍事之旅。以台南附近具啟發性的旅行路線 4~5 條構成，每條旅行路線約安排 3~4 個景點，夥伴們必須完成各個景點的學習單作業，已獲得合格貼紙。
- (三) 童軍魔法學院：為落實童軍傳統精神，精實各項訓練內容，並引導了解童軍運動之歷史，特設童軍魔法學院。
 - 1. 重返白浪島、2. 手工藝坊、3. 簡易工程坊、4. 童軍技能坊、5. 童軍

精神坊、6. 晉級榮譽坊。

(四) 生命教育中心：從活動中讓學員體會生命的意義與價值，並學習群體溝通協調能力，俾使未來能將生命發揮到極大。

1. 信心坊、2. 團結坊、3. 心理坊、4. 體驗殘障坊、5. 宗教體驗坊。

(五) 社區服務中心：從做中學，從學中做，培養夥伴的服務能力與精神，並在實際演練中養成動手做的習慣。『服務』是動詞而非形容詞或是名詞。

1. 服務技能坊、2. 老人服務坊、3. 幼兒反哺坊、4. 清貧自強工作坊、5. 專業服務工作坊。

(六) 探索體能中心：各類需要耗費體能的活動，安排在各類體能活動以鍛鍊夥伴之體魄，以強健其身心。

1. 水上活動坊、2. 拓荒活動坊、3. 挑戰谷坊、4. 攀岩坊、5. 漆彈坊、6. 極限運動坊。

儘管天氣很熱，太陽很辣，儘管颱風剛過境，儘管再晚洗的是冰涼的冷水澡，大家仍然熱血沸騰，鬥志高昂，就是要完成一次又一次的闖關活動，夥伴們莫不全力以赴，勇闖每一關，不驚風，不驚雨，不驚烈日曝曬，這就是童子軍的精神；每次賣力的演出，並高唱隊呼、隊歌，表達團隊的氣勢，不但增長了新的知識，也吸收了不少經驗，真是難忘的回憶！其他還有許多分站活動，只因人數太多、時間實在不夠，無法每項都參與實在可惜。

此次世界童軍百周年全國大露營大會設計了完善的榮譽制度，針對表現優異之工作人員以及參加夥伴，給予不同的獎勵：

1. 大會工作人員：凡達榮譽標準者，經評審通過，頒予榮譽章。

2. 參加人員：(1) 榮譽童軍團：凡達榮譽標準者，經評審通過，頒予榮譽旗。

(2) 榮譽小隊：凡達榮譽標準者，經評審通過，頒予榮譽旗及榮譽獎章。

(3) 榮譽童軍：凡達榮譽標準者，經評審通過，頒予榮譽獎章。

活動期間的每個晚上，都安排精彩的各隊表演，大家無不摩拳擦掌，精心設計以便做完美的演出，尤其要在晚間表演，引人入勝，燈光、服飾的搭配更是馬虎不得，但是綜觀下來，仍以安全為第一優先考量，動作、歌曲以簡單、易學、易唱為佳，況且童軍的活動最好顧及安全、環保概念。當然我們精心準備的鼓號樂隊及三首精心設計的帶動唱，仍獲得滿堂彩，只是音響效果中斷延誤表演時間，實屬可惜。

每天活動緊湊，但是喜信童軍仍不忘以每天早禱團契揭開每天的序幕，因此羅醫師仍不忘提醒喜信夥伴，感謝主！因為有些童軍夥伴，在活動當中不慎，摔斷了腿，或者發生一些意外傷害，實在令人遺憾，相對的感謝神！我們蒙主看顧平安完成七天的活動，8/1晚上閉幕典禮，大家珍重再見，當十二個國家的國旗，緩緩下降，內心實在感謝主，因為大家辛苦努力，用淚水、汗水換來艱辛的任務，平常在家茶來伸手，飯來張口，在這七天中，凡事都要自己來，衣服溼了、鞋子髒了、碗筷、鍋子都是自己洗、自己想辦法，同伴想家哭了彼此互相安慰，充分發揮手足的情誼，最後一個晚上，索性小組談心，促膝暢談彼此的心得，分享往後的個人理想，無奈天下哪有不散的筵席，整頓好個人的行囊，天一亮又是收拾幹活的開始；然而心中無限澎湃，即使讓我們體驗到所謂的風雨無阻，但卻是一段刻苦銘心永難忘懷的回憶，以後我們也可以大聲的告訴後代子孫：想當初，你的阿公、阿嬤也曾流汗、流淚參加童軍百周年的大露營呢！

接下來各團拔營前將借用大會之公務營具歸還，再行滅跡，恢復原狀，不留任何遺跡，只留下感謝，待分營區生活輔導股人員親臨檢查，簽發離營證後始可憑證離營。

「隊呼不離口，歡呼不離耳。」這是童軍夥伴們秉持的精神，「時光飛逝，光陰似箭。」是我們最大的遺憾。一百週年也許只是個數字，但對參與其中的童軍夥伴們而言，卻是難能可貴的盛宴，有了這個團體的產生，讓大家貢獻每個人的心力，甚至為全球童軍服務，大家生活在一起，體認童軍的技術，相信這樣的訓練，童軍一百周年大露營是畢生值得紀念的。感謝嘉義教會、總會宣道處以及關心這次活動的長執、傳道、負責人，還有熱心的弟兄姐妹，並7/31.8/1兩天來自各地的喜信幼童軍的參訪團，大家彼此加油打氣，同甘共苦，才能使這次的活動如此盡善盡美，還有在活動當中我們不分大小、國內、國外的童軍夥伴們到各營區去分發CD、傳單、卡片、貼紙，目的就是要傳揚主的真愛，願一切的榮耀、頌讚都歸於主聖名。

銘芸 撰